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Síntese das deliberações referentes aos assuntos constantes na pauta da VII sessão ordinária do 
Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão (ConsEPE) da Universidade Federal do ABC, 
realizada no dia 11 de agosto de 2015, às 14h, na Sala dos Conselhos, no 1º andar da Torre I do 
Bloco A da Universidade Federal do ABC (UFABC), sita à Av. dos Estados, 5001, Bangu, Santo 
André. 
 
Informes da  Reitoria: 
 
1. Professor Klaus Capelle convidou todos os interessados para a reunião de apresentação do 

Projeto das Licenciaturas Interdisciplinares, apontou que o assunto já vem sendo discutido na 
UFABC há algum tempo, porém a criação de novos cursos de graduação esteve suspensa até a 
aprovação da Resolução ConsUni n° 151, em 22 de julho de 2015. Comunicou que a proposta 
seria apresentada hoje ao Comitê Gestor Institucional de Formação Inicial e Continuada de 
profissionais do Magistério de Educação Básica da UFABC (COMFOR-UFABC), às 15 
horas, no câmpus São Bernardo do Campo. 
 

2. Professor Dácio Roberto Matheus informou que foi publicada no site da UFABC uma 
consulta pública sobre o Plano de Logística Sustentável, do Programa de Sustentabilidade da 
UFABC. Para isso, o Grupo de Trabalho (GT) responsável selecionou alguns temas, tais 
como o uso racional da água, energia elétrica, espaços físicos, licitações sustentáveis e áreas 
de convivência. Pediu a todos que divulgassem e participassem do proejto respondendo à 
consulta. O resultado será usado na elaboração do documento que dará origem ao Plano de 
Logística Sustentável da UFABC, documento que tem efeito nas previsões orçamentárias e na 
execução de ações de sustentabilidade. 

 
3. A secretária-geral, Soraya Cordeiro, informou que o assunto presente no Expediente da VI 

sessão ordinária: “Recurso interposto pelo aluno Ricardo Borges dos Santos, contra o 
indeferimento de equivalência de disciplina motivado por temporalidade” foi retirado de 
pauta, a pedido do próprio interessado. 

 
 

Informes dos Conselheiros: 
 
1. Professor Jabra Haber, representante dos coordenadores de cursos de graduação, informou 

que realizou uma pesquisa de intenção dos cursos de engenharia, consultando qual seria a 
primeira opção apontada por alunos ainda não matriculados. Esclareceu que a pesquisa foi 
motivada pelo excesso de solicitações de matrículas em algumas disciplinas, e por dois cursos 
em especial, Engenharia de Gestão e Engenharia de Instrumentação, Automação e Robótica, 
que são responsáveis por 31% de todos os formados da UFABC. Os resultados apontam que, 
em ordem crescente, as preferências são: Engenharia de Gestão; Engenharia de 
Instrumentação, Automação e Robótica; Engenharia Aeroespacial; Engenharia de Materiais, 
Engenharia Ambiental e Urbana; Engenharia de Energia, Engenharia Biomédica e Engenharia 
de Informação. Sugeriu que fosse realizado um acompanhamento desses dados, verificando se 
há alterações na intenção dos alunos ao longo de dois anos. Esclareceu que não é possível 
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aumentar a quantidade de turmas ofertadas de algumas disciplinas por questões estruturais. 
Realizou proposições acerca da criação de novo cursos, da necessidade de sdiscussão do 
Projeto Pedagógico. Colocou-se à disposição para aqueles que desejassem mais informações 
sobre sua pesquisa.  

 
2. Glória Maria Merola de Oliveira, representante dos técnicos administrativos, informou que a 

Pró-Reitoria de Extensão (ProEx), por meio do edital Programa de Apoio a Ações de 
Extensão e de Cultura, publicará uma chamada para apresentação de propostas de projetos, 
cursos, oficinas e eventos no âmbito da extensão universitária e da cultura, para serem 
desenvolvidas em 2016. Passou a palavra para Maria Isabel Mesquita Vendramini Delcolli, 
que informou a respeito da Seção de Divulgação Cientifica, vinculada a ProEx, que vem 
realizando expedientes às quartas-feiras no espaço Sabina Escola Parque do Conhecimento. 
Professor Klaus agradeceu e parabenizou a iniciativa da ProEx. 

 
Ordem do Dia: 
 
1. Revisão do Projeto Pedagógico do Bacharelado em Ciências Biológicas. 
Professores José Fernando Queiruga Rey e Ana Paula Romani apresentaram a revisão do projeto 
pedagógico e, após discussões e esclarecimentos, foi votada e aprovada a permanência do 
assunto, na Ordem do Dia, para a próxima sessão, quando será apresentado o documento, com as 
alterações acatadas, assim como um parecer da Pró-Reitoria de Planejamento e Desenvolvimento 
Institucional (PROPLADI) acerca dos impactos que o turno integral pode ter sobre a “Matriz 
Andifes”. 
 
2. Minuta de resolução que revisa a Resolução ConsEPE nº 108 que trata do aproveitamento de 
disciplinas em Cursos de Graduação da UFABC para alunos reingressantes. 
Professores José Fernando Queiruga Rey e Paula Ayako Tiba relataram o assunto apresentando o 
documento e os trabalhos realizados pelo Grupo de Trabalho (GT) responsável por sua 
elaboração. Após discussões e esclarecimentos, acorda-se que o assunto permanecerá na Ordem 
do Dia para a próxima sessão deste Conselho, quando retornará com as modificações que a área 
demandante decidir acatar, acompanhado de um parecer da Procuradoria Jurídica sobre possível 
conflito de isonomia no tratamento de alunos e um parecer da Pró-Reitoria de Graduação 
(ProGrad) acerca da possibilidade de as vagas de alunos reingressantes não serem contabilizadas 
junto com as dos novos alunos. 
 
3. Revisão do Projeto Pedagógico da Licenciatura em Química. 
Professores José Fernando Queiruga Rey e Maria Beatriz Fagundes relataram o assunto 
contextualizando a proposta e apresentando as discussões e alterações realizadas nas instâncias 
anteriores. Após discussões o documento, com alterações, foi votado e aprovado por 
unanimidade.

 


